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Yrkande angående – underlag för 
kompletterande budget Maj 2023  
Förslag till beslut 
I kommunfullmäktige:  

1. Stadsmiljönämnden tilldelas 90 000 tkr för att mildra konsekvenserna av det 
prognostiserade underskottet.   

2. Kvarvarande 10 000 tkr från kommuncentrala medel för enkelt avhjälpta hinder 
tilldelas stadmiljönämnden.  

3. Äldre samt vård- och omsorgsnämnden tilldelas 30 000 tkr för att värna 
valfriheten inom vård- och omsorgsboende.  

4. Utbildningsnämnden tilldelas 35 000 tkr för att mildra konsekvenserna av det 
prognostiserade underskottet.   

5. Grundskolenämnden tilldelas 18 000 tkr för att upprätthålla god kvalitet i 
undervisningen.  

6. Förskolenämnden tilldelas 10 000 tkr för att upprätthålla en god kvalitet i 
verksamheten samt 2 000 tkr för arbetet med att öka intresset för läsning via 
Alfons Åbergs hus.  

7. Hemställan från Göteborg Energi AB gällande höjning av lånetaket till 6 200 
mnkr år 2023 beviljas. 

8. Generellt statsbidrag om 31 000 tkr gällande utökad bemanning av sjuksköterskor 
på särskilda boenden tilldelas äldre- samt vård och omsorgsförvaltningen.  

9. Generellt stadsbidrag för mottagande av personer på flykt från Ukraina avsätts 
som en kommuncentralpott för avrop.  

10. Socialnämnd Sydväst har möjlighet att avropa upp till 14 100 tkr för 
anvisningsboende från ovan upprättad kommuncentral pott.  

11. Kommuncentral pott för försörjningsstöd om 50 000 tkr tas bort.   
12. Stadsmiljönämnden får i uppdrag att öka intäkterna för avgiftsparkering på 

allmän plats med 10 000 tkr.  

Yrkandet 
Sveriges kommuner befinner sig i en bekymmersam ekonomisk situation till följd av 
inflationen. Högre priser i kombination med högre räntor leder till skenande kostnader 
inom offentlig sektor. Regeringen valde att inte tillskjuta mer statsbidrag till landets 
kommuner och regioner i vårändringsbudgeten, vilket satt kommunerna i ett mycket 
ansträngt läge. Samtidigt höjde regeringen nyligen arbetsgivaravgifterna vilket drabbar 
Göteborgs stad i form av ökade anställningskostnader. 
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I Göteborg har den svåra situationen förstärkts som en följd av att minoritetsstyret valde 
att ianspråkta maximalt belopp av resultatutjämningsreserven och fördela ut den i början 
av året, vilket nu ger sämre möjligheter att stödja de verksamheter där behoven är störst. 

Under Centerpartiets ledning förra mandatperioden säkrade vi medel till städ av parker, 
grönområden och stränder. Vi drev på för cykelsatsningar, vilka nu riskerar att gå 
förlorade. För att mildra de stora nedskärningarna i Stadsmiljönämnden tillförs nämnden 
100 miljoner.  

Centerpartiet väljer att prioritera välfärden i denna kompletteringsbudget. Äldre- och 
omsorgsnämnden får ett tillskott för att skyndsamt kunna säkerställa valfrihet inom vård- 
och omsorgsboenden. Utbildningsnämnden, grundskolenämnden och förskolenämnden 
får samtliga tillskott för att säkerställa kvaliteten i sina verksamheter. 
Utbildningsnämnden får störst tillskott mot bakgrund av det prognosticerade underskottet. 
En andel av förskolenämndens medel öronmärks till arbetet med att stärka barns läsning 
genom Alfons Åbergs hus. 

Mot bakgrund av det mycket ansträngda ekonomiska läget i Göteborg som slår mot 
kommunens förskolor och skolor får stadsmiljönämnden i uppdrag att öka intäkterna från 
avgiftsparkeringarna (ej tillstånds-/boendeparkeringar) med 10 mnkr. I dagsläget har 
nämnden en årlig intäkt för dessa på cirka 210 mnkr. Det bör finnas utrymme att höja 
avgifterna utan att det skulle skapa en orimlighet för de som nyttjar besöksparkeringarna, 
exempelvis på söndagar då det kostar 2 kronor per timme att parkera i centrum oavsett tid 
på dygnet. De ökade intäkterna ska nämnden reservera för eventuella behov av 
kommunbidrag om det ekonomiska läget förvärras i andra nämnder och i synnerhet i 
välfärdsnämnderna. 
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